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Discurso Presidente da República em exercício 

Presidência da República 

Secretaria de Imprensa e Divulgação 

19/11/2003  

Discurso do Presidente da República em exercício, José Alencar, na 

cerimônia de comemoração do Dia da Bandeira 

Palácio do Planalto, 19 de novembro de 2003 

 

 

 Excelentíssimo senhor ministro-chefe da Casa Civil da Presidência da 

República,deputado José Dirceu, 

 Excelentíssimo senhor ministro interino da Defesa, 

 Excelentíssimo senhor ministro da Educação, 

 Senhores ministros aqui presentes, 

 Excelentíssimas autoridades aqui presentes, 

 Jovens estudantes que prestigiam esta nossa festa da Bandeira, 

 Senhoras e senhores, 

 

Nosso Presidente me pediu que o representasse e aqui estou com muita 

honra, para ler o discurso que ele gostaria de, pessoalmente, estar fazendo 

aqui. 

Constitui, para mim, grande satisfação poder presidir, em Brasília, a 

solenidade alusiva ao Dia da Bandeira.  

Aprendemos, junto com as primeiras letras, que a Bandeira representa a 

Pátria, com tudo o que ela tem de melhor.  

Mais uma vez, no desfile de Sete de Setembro, pudemos observar com 

que orgulho nossa Bandeira era transportada à frente das organizações 

militares, das representações estudantis e pelos atletas que, brilhantemente, 

representaram o Brasil nos Jogos Pan-Americanos, sempre conduzida com 

garbo e reverência.   

Nas fronteiras deste imenso país, não raras vezes a Bandeira hasteada é 

a única referência de brasilidade. Vislumbrada ao longe, parece bradar: Esta 

terra é Brasil.  
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Diariamente, nossa Bandeira é vista nos mastros dos quartéis e das 

repartições públicas, tremulando, sob a brisa do mar, nas embarcações, ou 

estampada na fuselagem das aeronaves brasileiras.  

Nossa Bandeira é hoje conduzida por nossas Forças de Paz, que têm a 

árdua mas gratificante missão de atuar com diligência em várias partes do 

mundo. É a mesma Bandeira que guiou nossas tropas à vitória nos campos de 

batalha da Itália, na Segunda Guerra Mundial, em defesa da liberdade e da 

democracia. 

Como todo brasileiro, associo também nossa Bandeira às vitórias 

esportivas. Uma das imagens que estão na memória nacional é a de Ayrton 

Senna, fazendo-a tremular em tantas corridas vitoriosas.  

Ao fazer essa recordação, homenageio todos os nossos atletas, de todas 

as modalidades esportivas e de todos os tempos, que também conduziram, e 

conduzem, nossa Bandeira com esforço e dedicação. 

Muito obrigado. 

 

 


